





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2024年1月31日 星期三 癸卯年十二月廿一 今日八版

延安新闻网:www.yanews.cn

中央军委举行慰问驻京部队 老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春



1月29日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在京举行。中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福

新华社北京1月30日电 (记者 **梅常伟**) 中央军委慰问驻 京部队老干部迎新春文艺演出 29日在京举行。中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近 平观看演出,向在座的军队老同 志和全军离退休老干部致以节日

战歌嘹亮迎新春,强军奋进 新征程。中华民族传统节日春节 即将到来之际,为建立、保卫、建 设新中国,为国防和军队建设作 出突出贡献的驻京部队老干部在 中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳

下午4时许,习近平来到老同 志中间,全场响起热烈掌声。习近 平关切询问他们的身体和生活情 况,共同回顾在党的二十大精神指 引下,过去一年来党、国家、军队事 业取得的重大成就。(下转第六版)

习近平接受外国新任 驻华大使递交国书

新华社北京1月30日电 1月30 日下午,国家主席习近平在人民大会 堂接受42位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外,礼兵分列两 侧,号手吹响迎宾号角。使节们相继抵 达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前, 习近平分别接受使节们递交国书,并

他们是:新加坡驻华大使陈海泉、 意大利驻华大使安博思、阿联酋驻华 大使哈马迪、尼加拉瓜驻华大使坎贝 尔、乌克兰驻华大使里亚比金、伊朗驻 华大使巴赫蒂亚尔、格林纳达驻华大 使马岩、突尼斯驻华大使阿拉比、古巴 驻华大使白诗德、比利时驻华大使安 赞比亚驻华大使齐乌卢、瑞典驻 华大使欧思诚、波黑驻华大使贝尔扬、 波兰驻华大使古天卫、科威特驻华大 使纳吉姆、赤道几内亚驻华大使奥巴 马、卢森堡驻华大使卢睿朗、厄瓜多尔 驻华大使科尔多瓦、洪都拉斯驻华大

使蒙卡达、阿塞拜疆驻华大使胡赛诺 夫、坦桑尼亚驻华大使奥马尔、肯尼亚 驻华大使贝特、哥斯达黎加驻华大使 奥尔图诺、牙买加驻华大使威廉姆斯、 阿尔及利亚驻华大使拉赫桑、罗马尼 亚驻华大使马克西姆、马来西亚驻华 大使诺曼、巴基斯坦驻华大使哈什米、 塞拉利昂驻华大使卡里姆、东帝汶驻 华大使罗瑞、白俄罗斯驻华大使切尔 维亚科夫、阿富汗驻华大使卡里米、老 挝驻华大使宋蓬、玻利维亚驻华大使 西莱斯、日本驻华大使金杉宪治、保加 利亚驻华大使特霍夫、所罗门群岛驻 华大使萨拉托、斐济驻华大使李振凡、 布基纳法索驻华大使毕达伍、捷克驻 华大使托姆乔、澳大利亚驻华大使吉 思德、亚美尼亚驻华大使格沃尔克扬。

递交国书仪式结束后,习近平在 北京厅对使节们发表集体讲话。

习近平请使节们转达对各自国家 领导人和人民的新春祝福和良好祝 愿,指出,中国珍视同各国人民的友

谊,愿在平等互利基础上,同各国人民 深化友好情谊、扩大互利合作,推动双 边关系不断向前发展。希望使节们全 面、深入了解中国,为双边关系拉紧合 作纽带、搭建沟通桥梁。中国政府将 为使节们履职提供便利和支持。

习近平强调,今年是中华人民共 和国成立75周年,中国正以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟 业。中国式现代化的出发点和落脚点 是让14亿多中国人民过上更加美好 的生活。这对世界来说,意味着更加 广阔的市场和前所未有的发展机遇 将为世界各国现代化注入强大动力。

习近平指出,当今世界并不太平 中国一如既往,以人类前途为怀、以人 民福祉为念,努力为人类和平和发展 事业贡献中国智慧、中国方案,倡导平 等有序的世界多极化和普惠包容的经 济全球化,推动构建人类命运共同体 携手建设更加美好的世界。

王毅参加上述活动。

习近平致电祝贺阿扎利 当选连任科摩罗总统

新华社北京1月30日电 1月28 日,国家主席习近平致电阿扎利·阿苏 马尼,祝贺他当选连任科摩罗联盟总

习近平指出,中科是真诚友好、相 互信赖的好朋友、好伙伴、好兄弟。近 年来,两国关系快速发展,各领域务实 合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心

利益和重大关切问题上坚定相互支 持。我高度重视中科关系发展,愿同 阿扎利总统一道努力,推动两国关系 不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识

-深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之七

新华社记者

习近平总书记深刻指出,舆论 导向正确,就能凝聚人心、汇聚力 量,推动事业发展;舆论导向错误, 就会动摇人心、瓦解斗志,危害党和

当今世界信息技术日新月异,数 字化、网络化、智能化深入发展。掌握 信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚 社会共识,是巩固壮大主流思想文化 的必然要求。

新形势下,我们要深入学习贯彻 习近平文化思想, 肩负起做好舆论工 作、营造良好舆论环境的职责使命,为 推动改革发展各项工作、增进全国各 族人民团结、维护社会和谐稳定作出 新的更大贡献。

"必须坚持巩固壮大主流思 想舆论,弘扬主旋律,传播正能 量,激发全社会团结奋进的强大

做好党的新闻舆论工作,事关全党 全国各族人民凝聚力和向心力,事关党 和国家前途命运。

在"两个大局"加速演进并深度互动 的时代背景下,面对网络舆论乱象丛生、思 想文化相互激荡、价值观念多元多样带来 的挑战,如何有效引导舆论,在多元中立主 导、在多样中谋共识、在多变中把方向?

习近平总书记深刻指出:"我们正 在进行具有许多新的历史特点的伟大 斗争,面临的挑战和困难前所未有,必

须坚持巩固壮大主流思想舆论,弘扬 主旋律,传播正能量,激发全社会团结 奋进的强大力量。"

党的十八大以来, 习近平总书记准 确把握信息化时代的"时"与"势",对做 好新闻舆论工作作出重要指示,为在新 形势下巩固全党全国人民团结奋斗的 共同思想基础,提供了根本遵循-

前进方向更明确。"坚持正确政治 方向""坚持正确舆论导向""坚持正确 新闻志向""坚持正确工作取向",新闻 舆论战线以党的旗帜为旗帜、以党的方 向为方向、以党的意志为意志,坚持党 性和人民性相统一,树立以人民为中心 的工作导向,把体现党的主张和反映人 民心声统一起来。 (下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委召开常委会(扩大)会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署安全生产金融高质量发展政法宣传等工作

本报讯(记者 张佑铭)1月 30日,市委召开常委会(扩大)会 议,传达学习习近平总书记对云南 昭通市镇雄县山体滑坡、对江西新 余市渝水区一临街店铺火灾事故、 对政法工作作出的重要指示精神, 传达学习习近平总书记在省部级 主要领导干部推动金融高质量发 展专题研讨班开班式上的重要讲 话精神和全国安全生产电视电话 会议、中央和省委政法工作会议、

全国和全省宣传部长会议、省委常 委会(扩大)会议、省纪委全会、省 委农村工作会议精神,传达省委主 要领导有关批示,审议有关文件, 研究部署安全生产、金融高质量发 展、政法、宣传等工作。省委常委、 市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调,要深入贯彻习近 平总书记重要指示精神,绷紧弦、 抓重点、夯责任、守规矩、提能力, 严格落实"党政同责、一岗双责、 齐抓共管、失职追责"和"三管三必 须"要求,聚焦重点行业领域,深入开 展风险隐患排查整治,确保人民群众 生命财产安全和社会大局和谐稳定。

会议强调,要坚定不移走中国 特色金融发展之路,深刻把握金融 工作的政治性、人民性,加快发展现 代金融业,补齐我市现代金融这一 最大短板,全面加强金融监管,有效 防范化解金融风险,扎实推进金融 高质量发展。 (下转第六版)

市委召开常委会(扩大)会议

传达学习省两会精神研究贯彻落实措施

蒿慧杰主持会议

本报讯(记者 张佑铭)1月30 日,市委召开常委会(扩大)会议,传达 学习省十四届人大二次会议和省政协 十三届二次会议精神,研究我市贯彻 落实措施。省委常委、市委书记蒿慧 杰主持会议。

会议指出,省两会贯通落实习近 平总书记历次来陕考察重要讲话重 要指示,全面贯彻中央经济工作会议 和省委十四届五次全会暨省委经济 工作会议部署,进一步明晰了谱写陕 西新篇、争做西部示范的实现路径, 达到了统一思想、凝聚共识、增强信

心、鼓舞干劲的目的。要在持续对标 对表抓落实上体现新作为,把市委 "12345"工作思路进一步完善好发展 好,把十大行动计划、十大重点工程、 十大建设项目、十大民生实事落实细 落实好,始终紧跟总书记令旗走,坚 决按照总书记思想办,严格对标党中 央部署干。要在围绕中心大局抓落 实上彰显新担当。始终聚焦经济建 设这个中心工作和高质量发展这个 首要任务,坚持以产品产量增加支撑 产值增长、以优质项目建设支撑产能 释放、以政策激励支撑预期改善,坚

持以科技创新增强高质量发展的新 生动力、以全面深化改革增强高质量 发展的内生动力、以扩大高水平开放 增强高质量发展的外源动力,推动经 济实现质的有效提升和量的合理增 长。要在凝聚强大合力抓落实上展 现新气象。加强党对人大工作和政 协工作的全面领导,积极支持人大、 政协开展工作。各级人大及其常委 会和政协要进一步提高政治站位,自 觉服从服务大局,以实实在在的工作 成效为谱写陕西新篇、争做西部示范 增新光、添浓彩。

市政府召开常务会议 市政府召开党组(扩大)会议

传达学习习近平总书记重要指示和 研究贯彻落实具体措施 省两会精神

本报讯(记者 刘小艳)1月 30日下午,市长、市政府党组书记 严汉平主持召开市政府党组(扩 大)会议,传达学习习近平总书记 对近期各地安全事故作出的重要 指示和全国、全省安全生产工作 视频会议精神,传达学习习近平 总书记在"国家工程师奖"首次评 选表彰之际作出的重要指示,传 达学习省两会和十四届省纪委三 次全会精神,研究贯彻落实具体

会议强调,要认真贯彻落实 习近平总书记关于安全生产工 作的重要指示,深刻汲取事故教 训,始终绷紧安全生产思想之 弦,深入推进治本攻坚三年行 动,以常态化彻查重治重大风险 隐患为抓手,全面开展学校、医院、 养老机构、地下商场等重点场所消 防安全大检查和煤矿、道路交通、 燃气等重点领域风险隐患专项整 治,加强景区景点和春节期间各类 文娱活动安全管理,做好低温寒 潮、雨雪冰冻等极端天气应对工 作,切实把各类安全隐患消灭在萌 (下转第六版)

本报讯(记者 刘小艳)1月30日, 市委副书记、市长严汉平主持召开市政 府常务会议,研究文物保护利用、第五次 全国经济普查、招商引资等工作。

会议强调,要扛牢文化遗产保护传 承和文物保护政治责任,牢记"延安革 命旧址是一本永远读不完的书"的殷殷 嘱托,坚决当好革命旧址的守护者、延 安精神的传承人。要坚持保护第一、传 承优先,总结推广革命文物国家文物保 护利用示范区创建工作中形成的经验 做法,持续提升文物保护和活化利用水 平,加大石窟寺学术价值研究和保护宣

传力度,提高陈列布展水平,多维度展 现文物背后的故事。要扎实做好文物 普查,加强专业技术人才队伍建设,全 面摸清文物资源底数,推动更多文物纳 入国保、省保范围。

研究文物保护利用经济普查招商引资等工作

会议强调,要以高度的政治责任感 做好第五次全国经济普查,全面加强组 织领导,压实"管行业就要管统计"主体 责任,充实建强普查队伍,强化"两员"业 务培训,高质高效推进普查各项工作。 要进一步创新宣传形式、丰富宣传载体, 加强政策解读,提高社会公众知晓率。 要严把数据质量关口,坚持依法普查、科 学普查、为民普查,规范工作流程,加强 督导检查,牢牢守住数据质量生命线,确 保全面客观反映经济发展"家底"。 会议强调,要以开局即冲刺姿

态为引领,切实把招商引资作为"一 把手工程",主要负责同志要带头抓 招商、促招商,迅速掀起招商引资新 热潮。要以统筹各类资源要素为关 键,用足用好"家门口"的招商资源,统 筹打好以商招商、依培招商、资本招商 等"组合拳",努力招引一批政府有税 收、企业有收益、群众有就业的大项 目、好项目。 (下转第二版)